

# “事后才知受伤，根本来不及害怕……”

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)**

最近两天,巴彦淖尔市3名民警辅警舍生忘死勇斗持刀行凶者、两人负伤的事情成为街头巷尾热议的话题,相关视频也在抖音、快手、微博等社交媒体走红,引发全国网友广泛关注与点赞。内蒙古网友@莓脾气留言:“巴彦淖尔的警察真英勇,临危不惧”;北京网友@另一半的火焰动情表示:“致敬替人民负重前行的你们!”;黑龙江网友@解先森也真诚致敬:“向保卫人民安全的人民警察致敬!”

“直到制伏行凶者,看到身上的血,我们才知道被刺伤了。当时根本来不及害怕,满脑子就一个想法——决不能让他出去伤害手无寸铁的群众!”9月17日,记者联系

## 降水偏多气温偏高! 呼和浩特秋季气候预测来了

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)**

9月17日,记者从呼和浩特市气象局召开的汛期气象服务及气象立法信息发布会上了解到,今年秋季(9~11月),呼和浩特市降水总量在87.1~140.6毫米之间,较常年平均偏多2~5成;平均气温在5.1℃~10.0℃之间,较常年平均值偏高1℃~2℃;预计2025年秋季初霜冻出现日期较常年平均日期偏晚1~5天,将出现在9月下旬至10月上旬。

对此,呼和浩特市气象服务中心副主任胡志超在会上表示,秋收期间,全市各级气象部门将持续加强监测预警,请农户密切关注呼和浩特市气象局发布的最新逐日天气预报及秋收专题气象服务产品,尤其要注意防范突发性强对流天气和早霜冻预警信息,合理安排秋收进度,最大限度减少灾害损失。

关于森林草原火险等级气象风险预测,秋冬可燃物急剧增多,叠加秋冬大风天气,森林草原火险等级较高,需重点加强森林草原防火工作。

今年汛期雨水增多,根据卫星遥感监测,2025年植被覆盖度及繁茂情况远超2024年。植被的快速恢复和覆盖度的显著提升导致秋冬可燃物载量的迅速积累,进一步提升火灾发生的潜在风险。虽然秋季降水总体形势偏多2~5成,但9月下旬至10月上旬全市降水量偏少1~2成,加之温度较常年平均值偏高1℃~2℃,森林草原火险等级仍较高,森林草原火险仍需保持持续关注。

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭)**

“多亏了社区网格员,办事又快又负责,帮我们解决了大麻烦!”9月17日,呼和浩特134大院2号楼3单元居民见到网格员张娟时,纷纷竖起大拇指。

此前,3单元居民长期被楼道恶臭困扰,天热时异味更甚,居民上下楼需捂鼻,家中也不敢开窗通风,尝试多种方法却未找到异味源头。9月16日,居民向新城区海拉

到正在医院接受治疗的巴彦淖尔市公安局西环路派出所所长窦海军,回忆起那天的惊险一幕,窦海军语气依旧坚定。

9月13日14时许,巴彦淖尔市公安局110接处警中心接到报警:“我弟弟情绪失控,扬言要上街闹事,你们快派人来!”警情就是命令,所长窦海军第一时间响应。窦海军7月3日刚刚调任西环路派出所,从警23年,先后两次荣立三等功,多次获评优秀公务员、优秀共产党员,还曾两次获嘉奖,“冲锋在前”早已融入他的职业血脉。接到指令后,窦海军立即带领民警秦格勒图、辅警李臻,携带防暴盾牌、防爆钢叉等装备,火速奔赴现场。

经初步了解,扬言上街闹事的王某某身高约1.72米,身强力壮,

有精神疾病史,情绪极度暴躁,随时可能冲出楼道,对来往居民的生命安全造成严重威胁。

“先稳住他,决不能让他冲出去伤害群众!”考虑到楼道空间狭窄、视线受阻,不利于周旋,窦海军果断下达指令,三人手持防暴装备迅速冲到19楼。彼时,王某某正坐在步梯台阶上,眼神凶狠、骂声不断。为避免冲突升级,窦海军主动上前,试图用平和的语气安抚其情绪,缓解紧张局势。王某某突然起身,从裤兜中掏出一把长约20厘米的水果刀,疯狂挥舞着刺向民警辅警。千钧一发之际,窦海军与秦格勒图下意识用盾牌格挡,狭窄的楼道里瞬间响起金属碰撞声、肢体搏斗声与王某某的嘶吼声。瞅准机会,窦海军和秦格勒图凭借防暴格

挡技巧,用盾牌将王某某逼入墙角,同时攥住对方持刀的右胳膊,辅警李臻也迅速扑上,牢牢控制住王某某的左胳膊,直到支援警力赶到,众人合力将王某某彻底制服,成功避免了极端事态的进一步扩大。

直到此时,几乎力竭的窦海军与秦格勒图才发现浑身是血——窦海军锁骨处、左臂腋下内侧各有一道伤口,缝合6针;秦格勒图左侧手臂一道伤口,深达肌层,缝合36针。

秦格勒图今年54岁,转业后便扎根基层公安工作,一干就是30多年。谈及此事,他只有一句朴实的话:“当时顾不上害怕,就一个念头,制服他!”

目前,王某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。



## 爱国情怀润童心

为迎接9月20日第25个全民国防教育日,呼和浩特市玉泉区五塔寺东街小学于9月17日举行“心系国防 强国有我”主题教育活动。学生们通过参与抗战故事讲述、战术演示、涂彩伪装、彩烟模拟、圆木训练以及低姿匍匐、越障、弹药箱搬运等军事技能挑战项目,在沉浸式体验中增强家国情怀与国防安全意识,弘扬爱国主义精神。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 楼道恶臭扑鼻 网格员高效解民忧

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭)**

“多亏了社区网格员,办事又快又负责,帮我们解决了大麻烦!”9月17日,呼和浩特134大院2号楼3单元居民见到网格员张娟时,纷纷竖起大拇指。

此前,3单元居民长期被楼道恶臭困扰,天热时异味更甚,居民上下楼需捂鼻,家中也不敢开窗通风,尝试多种方法却未找到异味源头。9月16日,居民向新城区海拉

尔路街道办事处气东社区反映情况。

接到诉求后,网格员张娟第一时间赶到现场排查。她逐层逐户走访,细致检查楼道内管道、垃圾桶等可能产生异味的区域,最终将目标锁定在2号楼1单元101室。“靠近房门就能闻到明显臭味,敲门却无人应答。”张娟说,经向周边居民打听才知晓,101室是空置房屋,被楼内3位居民用来堆放杂物,很少有人打理。

为查清异味根源,张娟联系到这3位居民,反复沟通后,终于获得开门许可。推开门的瞬间,一股浓烈恶臭扑面而来,只见室内地面满是污水,堆放的杂物被浸泡得发霉变质,下水管道口还在不断反涌污水。原来,因房屋长期空置无人维护,下水管道早已堵塞,污水无法排出,不仅污染了室内环境,恶臭还顺着门缝扩散至整个楼道。张娟一边安抚居民情绪,一边联系楼上住户与101室3位使用人,组织多方多次协商。最终,大家达成一致,同意共同承担管道疏通费用。

方案确定后,张娟立刻联系专业维修人员,当天便让维修团队到场作业。维修人员先清理室内积水与杂物,再深入排查管道堵塞位置,经过数小时紧张施工,成功疏通下水管道,恢复正常排水。随后,张娟又组织居民对101室进行彻底清理消毒,并将堆积的杂物全部清运。至此,困扰居民多日的楼道恶臭问题彻底解决。